

143/12

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

3-й год

издания

№ 4 (157)

12 января
1936 г.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес

редакции:
АКССР,
с. Лоухи дом
РИК'а

Обмен партийных билетов и введение новых учетных карточек является серьезнейшим партийно-организационным мероприятием, которое должно закрепить результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреплению рядов ВКП(б).

(Из резолюции декабрьского пленума ЦК ВКП(б).)

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

НА ОБЩЕРАЙОННОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

В железнодорожном клубе станции Лоухи, 8 января состоялось общерайонное партийное собрание, посвященное проработке решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б). На собрании присутствовало 70 коммунистов.

С докладом об итогах декабрьского пленума ЦК ВКП(б) выступил представитель Карельского Обкома ВКП(б) т. ХИНЕВИЧ. Докладчик особо остановился на состоянии стахановского движения в Карелии, указав, что движение это все еще слабо развивается на лесозаготовках, что объясняется недостаточно развернутой партийно-массовой работой и отсутствием

должной борьбы против саботажа стахановского движения.

Во второй части своего доклада т. ХИНЕВИЧ подробно рассказал присутствовавшим об итогах проверки партийных документов и о вытекающих из решений пленума ЦК ВКП(б) задачах на предстоящий период.

В прениях по докладу т. ХИНЕВИЧА выступило 18 человек.

Собрание единогласно приняло резолюцию целиком и полностью одобряющую решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и наметило ряд конкретных мероприятий для реализации этих решений в условиях района.

Сделано еще мало

(Из выступления тов. Зубицкого — директора Чупинских разработок)

На Чупинских разработках Карельского государственного предприятия «Лесозавод» работники выполняют норму выработки на 200 и выше процентов, как например забойщик Панкратов и другие.

Высокой производительности труда мы добились прежде всего правильным использованием и расстановкой рабочей силы на производстве. Квалифицированных рабочих мы освободили от подсобных работ, на что у них уходило раньше много времени, а на эти работы поставили чернорабочих.

Однако стахановское движение на Чупинских разработках развито еще далеко недостаточно. За отсутствием самой простейшей механизации работать приходится в ручную. Ощущается недостаток транспорта.

Для механизации разработок мы не имеем средств, но в некоторых случаях приходится на свой риск

приобретать по требованию рабочих простейшие механизмы, когда знаешь, что это пойдет на пользу производству.

В целях повышения квалификации у нас организована техническая учеба, которую рабочие посещают регулярно.

Большим недостатком безусловно является необеспеченность стахановцев лучшими бытовыми условиями, в частности квартирами. Этот недостаток необходимо изжить в ближайшее время.

В стахановское движение надо включиться всем рабочим и инженерно-техническим работникам Чупинских разработок, развернуть его во всю ширь и тогда мы сможем добиться еще невиданных в практике нашей работы отличных результатов выполнения и перевыполнения производственной программы.

Собрание Петрозаводского актива

5-6 января с большой активностью прошло собрание городского партийного актива. С большим докладом о решениях декабрьского пленума ЦК ВКП(б) на собрании выступил секретарь Горкома ВКП(б) тов. Владимирова. Докладчик отметил историческое значение решений пленума ЦК ВКП(б) и поставил перед партийными и советскими организациями ряд конкретных задач вытекающих из решений пленума.

После доклада развернулась оживленная прения в которых приняли участие

21 человек. С большой яркой речью на собрании выступил встреченный бурными аплодисментами секретарь Каробкома ВКП(б) тов. Иркилис.

Собрание единогласно приняло резолюцию по докладу тов. Владимирова, в которой целиком и полностью одобрило решения пленума и наметило конкретные мероприятия для успешного выполнения этих решений.

Под бурные аплодисменты принято приветствие тов. Сталину.

КарелТАСС.

Фото ЕФИМОВСКОГО.



НА СНИМКЕ: тов. БУЛГАКОВ Сергей Игнатьевич (слева) — инспектор-зоотехник проводит зоогехучебу с доярками.

Лайкачев саботирует стахановское движение

(Из выступления тов. Митюшова лесозавод № 10)

На Керетском лесозаводе № 10 насчитывается около 70 человек стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки до 200 и выше процентов, однако стахановцы не получают должной помощи со стороны инженерно-технических работников. Технический директор завода Лайкачев откровенно заявляет, что в его голове не укладывается мысль о возможности применения стахановских методов работы на нашем лесозаводе.

Вместо того, чтоб создать лучшие условия работы для стахановцев и тем самым способствовать дальнейшему развитию стахановского движения на заводе, Лайкачев ведет разговоры о том, что и без стахановского движения нехватает лесоматериалов из-за чего в марте

завода. При таком отношении к стахановскому движению со стороны технического руководства завода ожидать его развития не приходится.

Переходя к итогам проверки партийных документов необходимо отметить, что в результате произведенной проверки проверки значительного улучшилась работа партийной организации завода. Проверка дала нам возможность лучше узнать коммунистов и лучших из них выдвинуть на руководящую партийную и хозяйственную работу, как например сейчас выдвигнут секретарем парткома лучший производственный т. Воробьев заведывающая столовой Чушкова и другие. Политической учебкой охвачены все коммунисты. Значительно улучшилась работа с сочувствующими.

Внимание составлению производственных планов колхозов

Для развития сельского хозяйства нашему району из года в год отпускаются большие суммы кредитов, однако расходуются они колхозами далеко не полностью. Из отпущенных в 1935 году 37850 рублей израсходовано всего 16345 рублей или 43,2 процента.

Объясняется это главным образом тем что районный земельный отдел (РайЗО) крайне небрежно отнесся в прошлом году к составлению производственных планов колхозов и составлял их только для того, чтоб отвязаться от этой работы.

В результате такой «работы» производственные планы колхозов в течении года по несколько раз переделывались и все же

оставались с большими недостатками.

Не редко бывали случаи, что РайЗО распределяло кредиты по колхозам совершенно не считаясь их с приходо-расходными сметами.

Одним из существенных недостатков приходо-расходных смет колхозов в прошлом году необходимо считать полное отсутствие показателей по отчислению в неделимые фонды колхозов и погашение сельскохозяйственных суд.

При составлении производственных планов на 1936 год должны быть учтены и устранены все недостатки допущенные в 1935 году.

Необходимо точно учесть действительные потребности колхозов в кредитах, выдать все их внутренние резервы и лишь только после

Всекарельский слет учителей-ударников

Закрылся третий Всекарельский слет учителей-ударников. На слете приняли участие 150 делегатов со всех районов республики.

С докладом о задачах Карельского учительства по выполнению решений партии и правительства о школе, на слете выступил Нарком просвещения Карелии тов. Вихко.

Докладчик отметил, что несмотря на огромную работу и помощь, которую оказывают партия и правительство школе, до сих пор еще в работе Карельских школ недостает огромных недостатков. К ним в первую очередь относятся — слабое преподавание русского языка, а поэтому грамотность учащихся слишком низка. По докладу тов. Вихко высказалось 42 человека. Выступившие товарищи отметили неудовлетворительную постановку преподавания русского и финского языка, низкое качество учебно-воспитательной работы. С большой содержательной речью выступил на слете секретарь Карельского Обкома ВКП(б) тов. Иркилис, который призвал учителей усилить бдительность культурного строительства и поднять качество работы школ с тем, чтобы дать государству грамотных и культурных людей овладевших основами наук.

Слет принял обращение ко всем учителям Карелии. Посланы приветствия Наркому Просвещения т. Бубнову, зам. Наркома т. Волину, а также секретарю Карельского Обкома ВКП(б) т. Иркилису. КарелТАСС.

получения этих данных приступать к составлению планов.

Государственный отделением государственного банка для налаживания учета и оказания помощи колхозам обязался выделить в феврале месяце двух бухгалтеров. Это мероприятие безусловно окажет большую помощь колхозам.

По вопросам кредитования в 1936 году необходимо провести совещание с председателями колхозов. Нет сомнения, что со стороны райисполкома будет оказана соответствующая помощь колхозам и составление колхозных производственных планов будет проведено более успешно чем в прошлом году.

Н. Здухов.

Растет и крепнет колхоз „Красный рыбак“

С каждым годом „Красный рыбак“ Керетского сельсовета все более и более укрепляется, увеличиваются его доходы, а вместе с тем, улучшается и благосостояние колхозников.

Прошедший 1935 год колхоз ознаменовал большой победой. Годовой план улова рыбы в 7084 центнера, в том числе 77 центнеров семги, колхозом выполнен на 108,2 процента: выловлено 7678 центнеров рыбы, из которых семги 118 центнеров. Всего сдано рыбы на 272761 руб. За сверхплановую сдачу рыбы колхоз получил 181981 руб. и еще присчитывается получить за сданную сверх плана продукцию в 3 квартале рыбу 45 тысяч рублей. За успешное выполнение годового плана улова рыбы, колхоз получил переходящее красное знамя райисполкома.

С увеличением лова рыбы пропорционально повзрослел и заработок рыбака. В 1932 году средне-годовой улов рыбы составил 17 центнеров на рыбака, а дневной заработок 2 руб. 35 копеек, а в 1935 году средне-годовой улов поднялся до 95 центнеров на рыбака, а заработок до 7 рублей 38 копеек в день.

На рыбном лове в колхозе в 1935 году было занято 120 человек и многие из них, на основе овладения техникой лова сумели показать рекордные цифры перевыполнения плана.

65 летний старик-рыбак

Иван Митрофанович Ладин выполнил годовой план улова рыбы на 787 процентов, заработав 3207 рублей. Вместо 555 килограммов по плану, он выловил за год 4968 килограмм, в том числе 791 килограмм семги.

Второй рыбак Смольков Андрей Константинович, вместе с подростком сыном годовой план выполнил на 501 процент и заработал 2579 рублей.

На 397 процентов выполнил годовой план Дорофеев И. М. Он выловил 764 килограмма экспортной семги и заработал 1386 рублей.

Василий Иванович Смольков в течении года заработал 1032 рубля и выполнил план на 151 процент.

Рядовая рыбацкая Фекла Корыхалова, вместе со своим звеном состоящим из 5 человек выполнила план на 119 процентов. Вместо пяти тонн рыбы по плану, они выловили 5963 килограмма рыбы и вместо 1 тонны семги 1518 килограмм. Годовой заработок в звене составляет 1766 рублей на человека.

Рядовой рыбак Мурманских промыслов Егор Матвеевич Савин в течении года заработал 4697 рублей, выполнив годовой план на 137 процентов.

Эти шесть лучших рыбаков колхоза „Красный рыбак“, постановлением обще-

го собрания колхозников были посланы на межрайонный слет рыбаков в Кандакшму. Колхозники поручили делегатам рассказать слету о достижениях колхоза, о том, как добились они этих достижений.

Из полученных за сданную государству рыбу средств, колхозники решили в 1936 году 123100 рублей израсходовать на механизацию лова и улучшение своих бытовых условий.

Собрание приняло решение построить в этом году два мотобота для глубинного лова, построить парусные лодки, механизировать тягловую тону, отремонтировать моторный флот, приобрести новый моторный двигатель в 50 лошадиных сил, построить становище для рыбаков в Мурманске и отремонтировать склады. На все это предусмотрены расходы в сумме 63100 рублей.

Собрание решило кроме того, на постройку нового клуба и электрофикацию села израсходовать 60 тысяч рублей.

По плану в 1936 году колхоз должен выловить 8080 центнеров рыбы, из которых 80 центнеров семги.

Нет сомнений, что по примеру прошлого года этот план колхозом будет выполнен и перевыполнен.

К. Иванов.

Лучше изучать запросы потребителя

Если посмотреть цифровые данные выполнения плана товарооборота прошлого года, то как будто все торговые организации нашего района работают не плохо. За этот период план товарооборота рыбацкий кооператив выполнил на 113,8 проц. Райпо—на 111,6 проц. ОРС леспрохоза на 113,7 проц, и только Керетский ОРС 87,5 проц. (вместе с бывшим З. Р. К.).

Однако, несмотря на хорошие показатели выполнения плана товарооборота, во всех торговых организациях приходится сталкиваться с недостатками товаров, имеющих наибольший спрос потребителя.

Основной причиной этого недостатка, является, прежде всего, плохая связь торговых организаций с потребителем и отсутствие повседневного учета спроса потребителей, вследствие чего, торговые организации зачастую не могут подобрать необходимый ассортимент товаров и составить план завоза товаров, который по своим срокам, количеству и ассортименту мог бы удовлетворить покупателя.

Не имея плана завоза и реализации товаров торговые организации лишены возможности заключить конкретный договор на доставку товаров поставщиками, в котором можно было бы указать какие именно товары нужны, сроки отгрузки и т. д.

После этого не приходится удивляться что постав-

щики часто вместе с ходовыми товарами засылают и неходовые, от которых за неисполнением договора торговая организация отказывается не может и вынуждена либо держать эти товары на своих складах или в магазинах или стараться возвратит их обратно поставщику, что конечно связано с увеличением издержек обращения.

Кроме того, при отсутствии договоров на доставку товаров зачастую бывает, что поставщик засылает товар сразу в размере квартальной потребности в квартале, или в начале квартала. Это также отражается на работе торговой организации т. к. создает замедление в реализации товаров со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Отсюда, как вывод, что основным залогом для улучшения работы торговых организаций для увеличения товарооборота должно являться сейчас изучение спроса населения, в соответствии с которым и должны заключаться договоры с поставщиками на доставку товаров.

Только при этом условии торговые организации смогут полностью ликвидировать заготовивание, улучшить обслуживание потребителя, удовлетворить его запросы и тем самым поставить торговлю на рельсы подлинной культурной советской торговли.

Н. Здухов.

Экономист Лухского отд. Госбанка

В целях укрепления сельских бюджетов Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Закрепить за бюджетом каждого сельского совета следующие доходные источники:

а) неналоговые доходы от имущества предприятий, находящихся в ведении сельских советов;

б) местные налоги и сборы, взимаемые на территории сельских советов;

в) единую государственную пошлину, взимаемую в сельских советах;

г) взимаемые на территории сельского совета государственные налоги; налог с оборота по колхозной торговле, промысловый налог, налог с сетоварных операций, налог с имущества, переходящих в порядке наследования и дарения, рыболовный сбор и билетный сбор за право промыслового лова рыбы;

д) установленные, на основании постановления СТО от 11 июня 1932 г., отчисления за вывозимую из лесов при лесозаготовках древесину в размере 10 коп. с плотного кубометра вывезенной древесины;

е) средства, передаваемые в сельский бюджет колхозами и хозяйственными органами на основе особых законов.

2. Установить, что из

О расширении доходных источников сельских бюджетов

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

переданных местным бюджетам доходов в бюджет каждого сельского совета обращаются следующие отчисления от дохода (в процентах к суммам, поступившим на территории данного сельского совета):

а) отчисления от сельскохозяйственного налога — в размере не менее 20 проц;

б) отчисления от государственных массовых займов, реализуемых среди колхозников и единоличников—в размере не менее 25 проц. и не более 50 проц. по каждому сельскому совету;

в) отчисления от государственных массовых займов, реализуемых среди рабочих и служащих и прочего неземледельческого населения — в размере 25 проц;

г) отчисления от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, ведущего сельское хозяйство—в размере не менее 30 проц;

д) отчисления от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с рабочих и служащих и прочего неземледельческого населения—в размере не менее 25 проц;

е) отчисления от подоходного налога с частных лиц — в размере не менее 20 проц;

ж) отчисления от подоходного налога с предприятий и организаций сельской потребительской и сельской промысловой кооперации—в размере не менее 75 проц

з) отчисления от налога с оборота, взимаемого с сельской потребительской кооперации по децентрализованным заготовкам и с предприятий по переработке с.-х. продуктов— в размере не менее 75 проц;

и) часть специальных отчислений в пользу местных бюджетов от налога с оборота по хлопку и табаку— в размерах, устанавливаемых советами народных комиссаров автономных республик, краевыми и областными исполнительными комитетами, а в союзных республиках, не имеющих областного деления, советами народных комиссаров союзных республик;

к) поступления доходов от лесов местного значения (попенная плата, доходы от выпасов в лесах и др.) — в размерах, устанавливаемых советами народных комиссаров АССР, краевыми и областными исполни-

тельными комитетами, а в союзных республиках, не имеющих областного деления, советами народных комиссаров союзных республик.

3. Установить следующие отчисления в сельские бюджеты с каждого центнера продукции, заготавливаемой в сельских местностях в порядке обязательных поставок, закупок и децентрализованных заготовок:

а) по хлебу и маслосеменам—в размере 30 коп. с центнера (вместо действующих отчислений в местные бюджеты в размере 6 коп. с центнера).

б) по свекле—в размере 15 коп. с центнера;

в) по мясу—в размере 2 руб. с центнера;

г) по картофелю—в размере 20 коп. с центнера;

д) по молочным продуктам—из расчета 1 руб. с центнера молока;

е) по льну-волокну, пеньке и шерсти—в размере 15 руб. с центнера.

Отчисления эти выплачиваются за счет поступлений налога с оборота.

4. Обязать все организации, заготавливающие указанные в ст. 3 сельскохозяйственные продукты, сообщать не позднее 15 чи-

сла каждого месяца районным финансовым отделам по месту заготовок данные о количестве (в центнерах) сельскохозяйственных продуктов, заготовленных в предыдущем месяце (по каждому продукту в отдельности) с указанием распределения этих заготовок по сельсоветам.

5. Обязать НКФ Союза ССР по согласованию с Комитетом по заготовкам при СНК Союза ССР и Наркомпищепром в месячный срок издать инструкцию о порядке производства указанных в ст. 3 отчислений.

6. Настоящее постановление ввести в действие с 1 января 1936 года.

Поручить СНК Союза ССР и советам народных комиссаров союзных республик внести в законодательство Союза ССР и союзных республик изменения, вытекающие из настоящего постановления.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
А. Червяков.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
И. Акулов.

Москва, Кремль,
4 января 1936 года.

Фото Ефимовского (С—Ф)

Начальник Лоухской автобазы „Карелавто“ Стрелков не проявляет заботы о людях, о закреплении кадров шоферов.

В автобазе царит полная безхозяйственность, условия работы шоферов не упорядочены, коллективный договор в части обеспечения шоферов на зимнее время валенками и теплой одеждой не выполняется.

Для того чтобы не допустить напрасной гонки пустой машины в рейс, шоферу самому приходится розыскивать по телефону грузы, и простаивать в ожидании грузчиков и погружки машины по три-четыре часа.

Отсутствие ведер и воронок для наливания в пути воды в радиатор для охлаждения, отсутствие капотов на радиаторы и необеспеченность запасными лампочками,—все это вместе взятое снижает качество работы машин и способствует простоям.

Из-за отсутствия капотов, которые по словам Стрелкова, где то шьются, шоферам зачастую приходится

во время остановки в пути покрывать радиатор вместо капота своим пиджаком, а самому в одной рубашке возиться с машиной.

Бывают случаи, когда в пути происходит поломка рессор. По прибытию в гараж по распоряжению Стрелкова шофер сам должен производить ремонт и без отдыха снова ехать в рейс.

Ни за простои, происходящие не по вине шофера, ни за переработанные часы, Стрелков ничего шоферам не оплачивает, а в случае если они начинают предъявлять законные претензии и требовать оплаты (Стрелков не стесняясь в выражениях грозит увольнением).

Со стороны Стрелкова ничего не делается для улучшения культурно-бытовых условий, шоферов, которые как видно его вовсе не интересуют.

До сих пор на базе нет красного уголка, в котором шофера могли бы отдохнуть в свободное время, почитать книгу или газету, поиграть в шашки, домино или шахматы.

На неоднократные предложения и постановления профорганизации об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, Стрелков не обращает внимания, отговариваясь отсутствием денег. Ничего не делается Стрелковым и по ликвидации задолжности по заработной плате, которая не выплачивается уже 2 месяца.

Все это говорит за то, что Стрелков сознательно игнорирует сталинское указание о заботе о живых людях, о закреплении и выражении технических кадров.

Пора наконец обратить внимание на руководство этой автобазы, устранить безхозяйственность, создать нормальные условия работы шоферам, больше заботиться о них.

Безхозяйственность и бездушное отношение к людям не должны остаться для Стрелкова безнаказанными и надо полагать, что прокурор не замедлит с возбуждением против него уголовного дела.

Шофер. Рабочий.



На сн: Инициаторы с.ахановского движения в Уйтиском лесопункте, Кадуяского района—т Ратников Василий Иванович (слева) и комсомолец Павликов, Захар Егорович.—первые обившие себя тысячами и соревнующие друг с другом. Дают рекордные цифры заготовок в день—т. Ратников —38 кубометров т. Павликов —27 кубометров.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ЛАВКИ

Руководители рыбкооп в деревне Черная река как видно совершенно не заботятся об удовлетворении запросов рыбаков-потребителей, о заводе в лавку наиболее ходового ассортимента товаров.

Имеющийся сейчас в лавке очень ограниченный ассортимент товаров ле-

жит здесь месяцами без движения, т. е. спрос на него отсутствует.

Поставленная партией и правительством задача развития культурной советской торговли, растущие культурные потребности населения,—все это требует от кооперативных работников большей гибкости в работе, проявления инициативы в

подборе ассортимента товаров в соответствии с запросами потребителя.

Чернореченским кооператорам необходимо учесть это обстоятельство, теснее связаться с рыбаком-потребителем, изучить его запросы и принять меры к их полному удовлетворению.

Н. Чертков.

Почему распух ребенок Матвеевой?

Не принявшая мер фельдшер Бессонова должна быть сурово наказана

Партия и правительство сейчас особое внимание уделяют бережному, заботливому отношению к человеку, являющемуся по меткому выражению т. Сталина самым ценным капиталом в мире.

Однако еще не все поняли необходимость такого отношения к людям. Яркий пример фельдшер Энгозерского лесопункта Бессонова, о безобразном отношении к людям которой уже писалось в нашей газете.

Возмутительный случай отношения Бессоновой к живому человеку показывает следующий факт: 30 ноября гражданка Матвеева принесла в амбулаторию ребенка больною воспалением почек с температурой 38,7°.

Ссылаясь на то, что прием больных производится до часу дня, а Матвеева пришла на 10 минут позже, Бессонова категорически отказалась принять ребенка и Матвеева живущая за 2 километра от амбулатории вынуждена была нести ребенка обратно не получив медицинской помощи. В результате ребенку сделалось худо, он весь распух и сейчас в тяжелом состоянии лежит в больнице.

За этот более чем бюрократический поступок, повлекший за собой ухудшение состояния здоровья больного ребенка фельдшер Бессонова должна быть привлечена к судебной ответственности и только приходится удивляться на мягкотелость руководителей Райздравотдела, которые зная об этом возмутительном факте, до сих пор ничего не сделали для привлечения Бессоновой к ответственности.

Кроме этого, как фельдшер лесопункта, Бессонова слишком мало уделяет внимания своим обязанностям.

Достаточно сказать, что за весь 4 квартал она только два раза побывала в лесу, да и то по настоянию профорганизации. За эти поездки она ограничилась обходом пустых рабочих общежитий, а когда вернувшись из лесу рабочие обратились к ней за медицинской помощью, то она, ссылаясь на отсутствие времени отказала в осмотре и уехала, не считаясь с тем, что для посещения амбулатории рабочие вынуждены тратить рабочее время.

Для предупреждения всякого рода заболеваний среди рабочих безусловно большое значение имеет прове-

дение санитарно-просветительной работы с рабочими читка лекций, бесед и т. д., но и в этом отношении Бессоновой ничего не сделано. До сих пор еще не проведено ни одной беседы.

Не редки случаи, когда Бессонова, вместе с санитаркой Славиной и своими знакомыми Беспаловым и Михайловым в рабочее время играют в карты. На квартире Бессоновой зачастую устраиваются вечеринки с попойками, граничащие с бытовым разложением.

Все эти факты дают право не только поставить вопрос о снятии Бессоновой с работы, но и о привлечении ее к судебной ответственности за срыв работы медицинского пункта.

Фельдшер Бессонова—комсомолка, о ее безобразном отношении к делу о бытовом разложении известно Райкому комсомола, однако до сих пор Райком ВЛКСМ почему-то не находит нужным поставить вопрос об ее исключении из рядов ВЛКСМ.

Мы ждем что прокурор Лоухского района сделает соответствующие выводы и Бессонова будет привлечена к суровой ответственности.

Н. Поммеров К. Сорочкин.

Требуется вмешательство районных организаций

Лоухский лесопункт (начальник т. Лебедев) плохо подготовился к приему рабочих на лесозаготовку и сейчас это отрицательно сказывается на выполнении производственного плана.

Рабочие начали прибывать с опозданием во второй половине декабря, но и то к их приезду бараки готовы не были, т. е. кончили их строить только 20 декабря и просушить из за отсутствия печей не успели, а когда привезли печи, то не отказалось труб.

Столовая к приезду лесорубов также готова не была. На месте это объяснили тем, что нет кирпича, а на самом деле кирпич можно было бы достать заблаговременно в Чупе, но завхоз Морозов об этом не позаботился.

На пункте и сейчас недостает веревков. Упряжь рваная и в лесу то и дело приходится приниматься за ее ремонт. Полные ящики не готовы. Лошади своего обоза, занятые на вывозке лесоматериалов, сеном в достаточном количестве не обеспечиваются и по несколько дней остаются без сена.

Ни кто из руководителей лесопункта не позаботился о приобретении обмерных скоб и метров и сейчас обмер производится старыми, фактически негодными к употреблению скобами.

Райрабочком не помогает

В одном из номеров газеты „Лоухский большевик“ была помещена заметка об отсутствии культурно-массовой работы среди рабочих Котозерского лесопункта, причем в заметке всецело обвинялась низовая профорганизация.

Должен сказать, что вина тут не только местной профорганизации. Когда 18 ноября 1935 года я принял профорганизацию, то весь культурный инвентарь состоял из одной старой гитары и ломаной мандалины.

Не лучше обстоит дело и с бытовыми условиями рабочих: нет матрацов, рукавиц, чашек, ложек, мысок. На пункте отсутствует аптечка, необходимая при подаче первой помощи. Завхоз Морозов, вместо того, чтоб добиться скорейшего получения этих предметов, требование носит у себя в кармане, не принимая никаких мер.

Вместо регулярной выдачи заработной платы, до сих пор не изжита система ежедневной выдачи рабочим аванса. Сотрудники лесопункта живут в безобразных условиях т. е. Лебедев только позаботился об оборудовании квартиры для себя и своего помощника.

Все это вместо взятое безусловно тормозит ход лесозаготовок и снижает производительность труда лесорубов, в то время как администрация лесопункта по существу обязана создать все условия для работы и тем самым обеспечить стахановское движение на лесозаготовках.

Положением дела на Лоухском лесопункте не мешает заинтересоваться районным организациям в кратчайший срок улучшить обслуживание рабочих, создать нормальные условия работы и обеспечить выполнение производственного плана по лесозаготовкам.

Рабочий.

Разрыв дипломатических сношений с Уругваем

27 декабря правительство Уругвая вручило полпреду СССР тов. Минкину ноту о разрыве дипломатических сношений с СССР

В этой ноте Уругвайское правительство голословно обвиняет СССР и советское полпредство в Уругвае в том, что якобы советская миссия перевезла в Бразилию крупные суммы денег с целью помощи восставшим против Бразильского правительства, Уругвайское правительство также заявляет, что революционным движением, обостряющимся за последнее время руководит Коминтерн, тесно связанный с Советским Союзом, правительство которого не возражало против созыва конгресса Коминтерна в Москве.

Полпред СССР в Уругвае т. Минкин вручил правительству Уругвая ответную ноту, в которой ссылается на вздорность обвинений, выдвинутых против правительства Советского Союза и подчеркнул что за деятельность Коминтерна Советское правительство не несет и не может нести никакой ответственности.

Разрыв дипломатических сношений между СССР и Уругваем остро ощутителен лишь для последнего.

Отъезд тов. Минкина

3 января полпред СССР в Уругвае тов. МИНКИН вместе со всем составом Советской миссии покинул Уругвай. (КарелТАСС).

Съезд Лиги борьбы против войны и фашизма в США

Закончился съезд американской Лиги борьбы против войны и фашизма. Съезд принял резолюцию одобряющую широкое народное движение за демократические права и

против фашизма. На съезде присутствовало 2200 делегатов, представлявших 1900 тысяч членов различных организаций.

КарелТАСС.

Запрещение в Польше брошюр с речами т. т. Молотова, Орджоникидзе и Кагановича

Вслед за конфискацией польскими властями брошюры с речью товарища Сталина на совещании Стахановцев, польский министр внутренних дел запретил продажу на территории Польши немецкого и фран-

цузского переводов речи т. Молотова об изменениях советской конституции, тов. Орджоникидзе по тяжелой промышленности СССР и тов. Кагановича о пуске московского метрополитена.

КарелТАСС.

По Союзу С.С.Р.

Переименование Екатерининской железной дороги в Сталинскую железную дорогу

ЦИК Союза ССР постановил удовлетворить ходатайство рабочих, инженерно-технических работников и служащих Екатерининской железной дороги, а также ме-

стных Днепропетровских общественных организаций о переименовании Екатерининской железной дороги в Сталинскую железную дорогу.

(КарелТАСС)

Всесоюзный конкурс металлургов

Приказом Наркомтяжпрома за подписью тов. Орджоникидзе с 1 января 1936 года объявлен новый Всесоюзный конкурс металлургических и коксовых заводов огнеупорной

промышленности и рудников, а также марганцевой промышленности, промышленности нерудных ископаемых.

КарелТАСС.

Грандиозные лыжные переходы

10 девушек лучших физкультурниц орденоносного электрозавода имени Куйбышева (Москва) начали грандиозный лыжный переход Москва-Тюмень «имени десятиго с'езда комсомола». Весь путь в 2100 километров лыжницы пройдут за 35 ходовых дней и к 1 марта — ко дню открытия 10 с'езда комсомола придут в Москву.

Начался грандиозный лыжный переход имени 10 с'езда комсомола по маршруту Орехово-Москва - Комсомольск на Амуре. В переходе участвуют 5 физкультурников-комсомольцев Орехово - Зуевского завода «Карбалит» За 132 ходовых дня они пройдут 9000 километров.

КарелТАСС.



Награжденный орденом Трудового Красного Знамени один из изобретателей «Северного комбайна» т. ГРИГОРЬЕВ М. И. в Институте механизации сельского хозяйства в Ленинграде, разрабатывает конструкцию специального сарая для сушки зерна (без печей).

На сн: Тов. ГРИГОРЬЕВ М. И. в конструкторском бюро Института за рабочим чертежом.

Безобразная работа почты срывает подписку на газеты

Райработкома Чупинского Леспромхоза для рабочих Керетского лесопункта в 1935 году выписывал 25 экземпляров различных газет, а в том числе 15 экземпляров районной газеты «Лоухский Большевик».

В начале сезонных работ газеты хоть с большим опозданием, но все же поступали на лесопункт и рабочие, придя после работы в красный уголок имели возможность заняться чтением.

Но потом поступление газет почти прекратилось, а в результате с 15 ноября по 25 декабря было получено всего только 4 номера газеты «Лоухский Большевик», по 15 экземпляров и ни одного номера центральных и областных газет не получено.

О неполучении газет несколько раз писалось в районное бюро «Союзпечати» но со стороны заведыва-

ющего райбюро союзпечати Иванова никаких мер к улучшению доставки газет не принято и газеты по-прежнему на лесопункт не доставлялись.

Красным уголком лесопункта среди района на 1936 год проведена подписка на 51 экземпляр газеты «Лоухский Большевик».

Районному бюро «Союзпечати» необходимо с начала года потребовать от Лоухского отделения связи регулярной доставки газет на лесопункт, т. к. иначе, из-за плохой доставки подписка на газеты срывается.

Ф. Мороз.

От редакции: Ждем сообщения от заведывающего райбюро «Союзпечати» о принятых мерах и обращаем его внимание на то обстоятельство, что подобные жалобы на плохую доставку газет не единичны.

Митюшев срывает учебу допризывников

Учебный пункт допризывников крайне нуждается в лыжах для сдачи норм на значек «Готов к труду и обороне».

Лыжи имеет клуб и казалось бы чего проще, — пойти к заведывающему клубом Митюшеву и получить от него нужное количество пар лыж, но оказывается т. Митюшев все лыжи роздал за водской молодежи и до сих-

пор не позаботился собрать их обратно.

Не мешало бы т. Митюшеву вспомнить о розданных лыжах, получить их обратно и дать возможность допризывникам сдать нормы на значек «Готов к труду и обороне».

Начальник военно-учебного пункта Пономарев.

Не пора ли прекратить волокиту

Июно 24 декабря был получен денежный перевод на сумму 161 рубль, но заведывающий Зингозерским отделением связи ЕФРЕМОВ почему то задерживает оплату перевода, заставляя меня ежедневно приходить на почту за деньгами, кото-

рых я не получил до сих пор.

Районному отделению связи необходимо вмешаться в это дело и положить конец волоките и бюрократизму с оплатой перевода.

И. Михайлин.

Немедленно поставь печь

Из-за отсутствия печи, в помещении агентства связи на разъезде Амбарный работать нет никакой возможности. От холода застывают руки и ноги.

Заведывающая агентством Лощилова неоднократно обращалась к начальнику лесопункта Ерошкину с просьбой установить печь, указывая на недопустимость работы в неотепленном помещении, но Ерошкин и по сей день не удовлетворил этой вполне законной просьбы.

Районному отделению связи необходимо потребовать от Ерошкина или немедленной установки печи, или перевода агентства связи в другое, отепленное помещение.

Должен же наконец понять Ерошкину, что работа в холодном, совершенно неотепленном помещении недопустима.

НЕЗНАКОМКА.

Своевременно ремонтировать телефонные аппараты

Для того чтобы из села Кереть поговорить с районным центром Лоухами, надо затратить не менее часа времени, кричать до потери сознания и все-же из разговора более 5-10 слов разобрать не удастся.

Говорят, что для улучшения слышимости необходимо подвеска второго провода от Чупы, но конечно не в этом дело и улучшить слышимость, можно более простым способом, а именно, следить за исправным состоянием телефонных аппаратов.

В Керети телефонные аппараты как на почте, так и в сельсовете неисправны и это является основной причиной плохой слышимости, плохого обслуживания абонентов.

Для устранения этого недочета районному отделению связи необходимо обязать монтера регулярно следить за исправностью телефонных аппаратов и своевременно производить их необходимый ремонт.

А. Сергеевский.

Давыдов обсчитывает рабочих

Заведывающий лавкой Котозерского лесопункта Давыдов обсчитывает рабочих, и грубо обращается с ними. Так например рабочего Потапова он обсчитал на 1 рубль 30 копеек, причем случай с Потаповым не единичен.

Но Давыдов не только обсчитывает он также срывает часы торговли, открывая лавку тогда, когда ему это вздумается.

Правлению ОРС'а Леспромхоза необходимо упорядочить работу лавки на Котозерском лесопункте и первым делом убрать отсюда обнаглевшего Давыдова и заменить его другим человеком.

Игла.

Ответ редак. А. КРУПИН.